



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2018年12月13日

星期四

HEZE DAILY 第8380期

农历戊戌年十一月初七

今日八版



菏泽通二维码

同心聚力谋发展 乘势而上求突破

东明:强内功谋长远发展可期

本报讯 (通讯员 王恩标 孙道忠 记者 彭传军)“梦蝶路打通前,去单位上班只要绕3公里。现在好了,出一趟门就少走10分钟的路程,可真方便啊!”看着宽敞平坦的道路,家住梦蝶小区的陈站文喜上眉梢。打通断头路,拓宽拥挤路,改造损坏路,提升主干路,开发观光路,成为最大的民心工程。

发展成果百姓共享

“只上一个项目就建学校;只有一个编制就给教师;只花一块钱就用于学生。”秉承教育优先的理念,东明县扎实推进“全面改薄”,在完成723个“改薄”项目的基础上,今年又新建城镇学校12所,大班额问题得到有效化解。围绕增强城市载体功能,铺设各类管网128公里,新建“小绿地”、“小停车场”等“四小工程”17处,新增绿化面积12.2万平方米,成功创

建省级园林城市。把打造生态宜居环境和棚改、创森、造景、引水有机结合,越来越多的棚改片区实现和谐拆迁,零上访拆迁。

生态环境保护成为最普惠的民生福祉,河长巡河、路长巡路成为常态,五里河景观带、万福河绿色长廊等成为东明一道靓丽风景。新建农村公路1070公里,农村体育健身点实现全覆盖,养老、医疗、社会救助、特殊群体保障等全方位提标扩面。全县民生支出占80%以上,群众获得感幸福感满意度明显增强。

集群发展支撑转型

抓住石化产业园、工程塑料化工产业园通过省级认定机遇,以供给侧结构性改革为契机,加快推进新旧动能转换,促进增量优化、带动存量升级。扎实做好高端化工项目建设和策划储备,落实100万吨

石脑油重整、20万吨聚丙烯、100万吨烯烃等重点项目建设。今年,策划新旧动能转换项目64个,总投资2268亿元,9个项目进入省重大项目库,入库项目数量及投资额均居全市第一位。

以大园区聚集大项目,支撑大产业,着力打造“项目高端化、产业集群化、园区精益化”的特色经济高地,加快产业向高提升、向生态转型。大力实施园区集聚带动工程,加强园区智慧管理服务平台建设,发挥园区集聚、整合、带动和载体作用,拉伸产业链条,整合利用资源,在项目规划建设中突出“高、精、尖”,在不增加占地面积的情况下,提高投资强度,降低综合能耗,增强产业竞争力。

滩区迁建步步为营

“争取半个小时干完,要不然一结冰就麻烦了。”12月11日上午,东明县焦元

乡4号村台上,几名工人冒着呼呼的寒风检修管道。施工方经理李建中一边帮忙抬管子,一边大声指挥工人。

在黄河滩区居民迁建中,东明县成立黄河滩区脱贫迁建指挥部,抽调精干力量集中办公,不断完善指挥部作战机制、一线指挥机制、现场解决机制。

经过科学督导,协同推进,克服占压河南地块协调难、黄河回沙落沙慢吹填难、大风雪天气跨河作业难等,确保了整个工程顺利实施。

焦元8号村台、长兴8号村台被列为第一批美丽村居建设省级试点村庄,12万滩区群众的安居梦正逐步成为现实。

大力实施乡村振兴

“黄河滩区内260亩豆丹养殖基地山东最大,渔沃曹庄火龙果基地江北最大,全县富硒作物发展到28万亩……”说到农业“新六产”,县政府副县级干部刘庆喜如数家珍。

目前,东明县规模以上农副产品加工企业89家,各类农民合作组织2460家。建成省级美丽乡村示范村17个、省级宜居村庄5个;东明水韵玉皇田园综合体试点项目通过省政府批复,成为全市首家省级田园综合体;总投资30亿元的“美林绿水青山”氢科技田园综合体项目正在立项;东明被农业农村部确定创建国家级农村一二三产业融合发展先导区。

12月11日,互联网世界又一次来到菏泽时间。菏泽,这片古老而神奇的土地再次吸引了众多电商大咖的目光,他们期待在这里找到答案——如何实现电商赋能脱贫、助力乡村振兴?

菏泽,贫困人口多,脱贫任务重,是山东脱贫攻坚的主战场和决战场。为什么会在菏泽商讨电商兴农扶贫?或许,数据会说明一切。近年来,我市通过创建“扶贫车间+贫困户+电商”“合作社+贫困户+电商”等模式,带动了贫困村、贫困户增收脱贫。2017年,全市共减少贫困人口43.15万人,其中电商企业及产业链延伸受益贫困群众6.5万人,今年有43个贫困村发展为淘宝村。菏泽,有资格贡献电商扶贫智慧。

上千人的电商兴农扶贫大会,可谓是行业内的最高规格,他们畅所欲言、各抒己见,碰撞出不少思想的火花,“让农产品通过互联网走出乡村”、“让农户依托电商平台自主经营”、“颠覆乡村、赋能乡村、振兴乡村”……大会上,专家们的观点令人回味无穷,为脱贫攻坚注入了电商活力,给未来的乡村勾勒了一幅全新画卷。

“如何通过电子商务实现脱贫与乡村振兴?”来自浙江大学中国农村发展研究院的教授郭红东在主旨演讲环节抛出了众人最为关心的问题,“借助电子商务,市场赋能、数据赋能、平台赋能,带动农民就业、农民创业,从而促进产业振兴。毕竟,产业振兴是乡村振兴的关键。”

与郭红东的观点相似,来自阿里巴巴集团大农业发展部的姜思敏也给出了自己的看法。“要借助电商扶贫,让农产品走出乡村,首先要理清农产品上行的现状。”姜思敏一边抛出自己的观点,一边用一个个鲜活的案例进行佐证:巴楚留香瓜、元阳红米、夏河牦牛肉、乡城苹果……案例中,一批批农产品借助“互联网”名声鹊起。

但是,姜思敏也从中归纳出了发展中“痛点”:信息不对称、电商基础问题、产品质量问题、品牌知名度问题……为此,他认为,兴农扶贫正是要解决这些痛点,通过“大数据选品”、“消费者定向”、“联合营销”、“征服品牌站”,助力农产品品牌化。

会上,阿里巴巴集团副总裁傅生曾三次到过菏泽,每一次对菏泽电商的感触均不同,从试水破土到风生水起,从声名鹊起到蜚声中外,菏泽是中国农村电商发展的一片沃土,更是电商引领脱贫攻坚和乡村振兴的样板区域。近几年,电商扶贫在曹州大地上的遍地开花,俨然已形成一种“菏泽模式”。

静水流深的曹州大地,互联网大潮在此奔流不息。

“互联网永远都有机会”、“互联网让不可能的事成为可能”……参加山东电商兴农扶贫大会的嘉宾们,对未来都有着美好的预期。相信,更多人一起努力、相向而行,我们就能让互联网的潮水,奔涌向更加美好的未来。

发展电商
二〇一八年山东电商兴农扶贫大会侧记
助力小康

抢抓发展机遇 积极担当作为

—巨野加快经济社会发展纪实

于实施新旧动能转换“十大工程”加快推动菏泽后来居上的意见》,策划论证了一批“四新”“四化”项目,四大工业园区进行明确定位和规划提升,化工园区通过了省级认定。天运新能源三元前驱体项目被确定为省重点项目,金山文旅特色小镇正式授牌,康巨电商物流产业园、吴泽汽车产业园和正佳商业广场等三个项目成功申报省服务业载体项目。盘活齐鲁东大、弘盛玻璃等5家“僵尸企业”,盘活低效闲置土地42宗、3950亩,拓庄装饰板材、枫叶正红等13个过亿元项目开工建设。

巨野县城市提升工程全面加快,编制完成了新一轮《巨野县城市总体规划》纲要,镇村规划实现全覆盖。打通了新华路、招商街等城区主干道,新建天然气管网45公里,实施“双替代”7032户,新增供热面积25万平方米。洙水河航道巨野段正式试运营,对火车站进行了升级改造。实施棚户区改造片区3个、7264套,全面完成

2018年度棚改征收工作,城市功能更加完善。推行城市网格化管理,城市精细化管理水平明显提升。全面展开省级森林城市创建工作,认真落实“路长制”,完成了会盟景观带黑臭水体治理和董官屯人工湿地工程建设,顺利通过国家园林县城复审。圆满办结环保强化督查交办问题,开展突出环境问题大排查大整治,启动建设了城南污水处理厂,认真落实“河长制”,PM2.5、PM10同比分别改善22.86%、10.89%,主要河流断面水质稳定达标。

乡村振兴战略稳步实施,编制完成了龙麟、金山等四个现代农业产业园区规划,设施农业面积发展到15.5万亩,市级

以上农业产业化重点龙头企业达到37家,认定市级以上“一村一品”专业村14个。深入开展“百村示范、千村整治”,大力实施农村环境综合整治,村容村貌大幅改善,全市城乡环卫一体化和农村改厕工作现场推进会议在巨野召开。扎实推进新时代文明实践中心建设试点工作,巩固移风易俗常态化机制,文明乡风、良好家风、淳朴民风深入人心。龙堌镇被评为省级文明镇,田桥镇王土墩村被评为全国文明村,太平镇、独山镇及太平镇中邓楼村、万丰镇顺河村、柳林镇榆园村分别获得省级“美丽宜居小镇”、“美丽宜居村庄”称号。

通讯员 谢新华 姜明 记者 苏成华

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
新时代 新作为 新篇章

树立发展理念 着力做好养殖规划

我市划定畜禽禁养区 1397 个

本报讯 (记者 闫世存)12月12日,记者从市畜牧局获悉,我市着力做好养殖规划布局,目前划定畜禽禁养区1397个,面积1199.7平方公里。

市畜牧工作站副站长刘广华表示,我市是畜牧大市,畜禽粪便污染是继工业污染、生活污水垃圾污染之后的第三大污染源,是造成农村环境污染的主要原因。据测算,全市年产粪便(含尿液)2024万吨。如果能够资源化利用,将有效提高耕地质量,提高农产品品质,增加农村能源(沼气)供应,缓解环保压力。

据了解,市畜牧兽医局积极开展法制宣传,落实养殖场户环保责任。做好养殖场规划布局,指导县区科学划定禁养区,有效保护生态屏障。全市共划定禁养区1397个,禁养区面积1199.7平方公里。以粪污储存处理、雨污分流设施为重点,推进规模养殖场粪污处理设施建设,并配套粪污加工、运输设备,防治粪污直排,并为粪污资源化利用打好基础。协助牡丹区和郓城分别获得国家畜禽粪污资源化利用整县推进项目,到位资金6000多万元,并为项目实施提供技术



环境问题举报电话:18553073580、18553073581



菏泽环堤公园建设正酣

本报讯 (记者 马源勤)日前,记者从市统计局了解到,1-10月,全市规模以上工业企业经济效益保持良好发展态势,全市规模以上工业企业实现主营业务收入6324.8亿元,比上年同期增长9.8%;实现利润485.8亿元,同比增长11.44%,继续保持两位数较快增长。

从重点行业看,石油、化工、林木加工等行业拉动作用明显。1-10月,化学原料和化学制品制造业利润同比增长11.20%,石油、煤炭及其他燃料加工业利润同比增长31.64%,木材加工和木、竹、藤、棕、草制品业利润同比增长19.85%,煤炭开采和洗

业利润同比增长15.70%,黑色金属冶炼和压延加工业利润同比增长达到100%。同时,以高技术行业为代表的新动能发展态势良好。1-10月,规模以上高技术制造业利润同比增长12.02%,其中,医药制造业利润同比增长11.64%,医疗设备及仪器仪表制造业利润同比增长28.08%。从企业类型看,国有工业企业经济效

益持续向好。1-10月,全市国有工业企业实现主营业务收入同比增长31.9%,比全部规模以上工业企业高22.1个百分点;实现利润7.3亿元,同比增长29.0%,比全部规模以上工业企业高17.6%。1-10月,全市规模以上民营工业企业实现主营业务收入6166.9亿元,其中,股份合作制企业实现主营业务收入3.3亿元,同比下降2%

我市工业经济保持良好发展态势

- 规上企业利润同比增长 11.44%
- 高技术行业利润同比增长 12.02%

鄄城:国省道保洁实现市场化运作

本报讯 (记者 焦同帅 通讯员 贾星锋)

近日,记者在S338省道上看到,几台机械清扫车同时在匀速运行,车底的设备快速转动,变得洁净美观,这是鄄城县国省道市场化保洁机械作业的一个场景。

自全市环境突出问题综合整治推进会召开后,鄄城县立即行动起来,研究部署国省道保洁市场化运作,城管局工作人员已开始履行核心职能,专心进行督查引导,使保洁效率大幅提高,为人们提供了更好的道路环境。

从企业规模看,1-10月,全市大型工业企业实现主营业务收入5599.8亿元,同比增长9.4%;外商及港澳台商投资企业实现主营业务收入499.2亿元,同比增长12.6%;其它企业实现主营业务收入64.6亿元,同比增长13.5%。

为企业规模看,1-10月,全市大型工业企业实现主营业务收入1230.2亿元,利润110.0亿元,同比分别增长11.7%、11.1%;中型工业企业实现主营业务收入1135.1亿元,利润123.4亿元,同比分别增长13.7%、14.4%;小型工业企业实现主营业务收入3944.3亿元,利润251.4亿元,同比分别增长8.8%、10.9%。